

# 市中区:快递进村助力农产品进城

■ 刘婧宇 李侯谦

“蜜橘刚下果,快递员就来收走了,实在太方便了,谢谢你们!”近日,市中区剑峰镇东旗村果农陈大爷,一边将打包好的蜜橘交给快递员,一边对回访的市中区纪检监察干部连连点赞。

然而不久前,寄取快递对剑峰镇的村民们来说还是件“烦心事”。

由于剑峰镇地处偏远,快递业务量有限,加之本地物流资源分散、寄递成本偏高,快递经营商一直未在该镇设立服务站点。滞后的快递服务不仅阻碍了当地优质农产品“出村进城”,也给村民们的日常生活带来极大不便。

“我家种的脆红李,因未能及时运出去,很多都烂在了地里。”“取快递要跑隔壁土主镇,来回近4小时,费时费钱费力。”……前段时间,剑峰镇纪委在围绕16件群众身边具体事实开展走访时,收到群众集中反映快递网点少、寄取不方便的问题。

民有所呼,政有所应。剑峰镇纪委立即将“快递进村难”问题上报市中区纪委监委土主片区纪工委及镇党委,并将其纳入重点督办清单,全程跟踪推动解决。片区纪工委赓即召集市中区交通运输局和剑峰镇党委进行分析研判,并第一时间向市邮政管理局作专题汇报。经过现场“会诊”,最终确定以“行业监管+市场引导”双轮驱动,打通快递进村“最后一公里”。



市中区纪检监察干部对“快递进村难”问题解决情况开展“回头看”。

李侯谦 摄

随后,多方联动打出“组合拳”:市邮政管理局依据“普遍服务”义务,指导快递公司和承包商设立快递综合服务站;市中区交通运输局优化物流规划,铺好“路基”;镇党委主动对接,协助承包商在镇内筛选合适点位、物色可靠运营人员;镇纪委开展“全流程”监督,确保责任落实、措施到位。

多方协作下,剑峰镇快递综合服务站顺利建成投用——韵达、圆通等4家快递同步入驻,设立自助取件柜

761个,形成“一点统筹、多企覆盖”模式,不仅实现了村民“家门口收寄”,更打通了农产品外销渠道,为乡村产业发展注入了新动能。

“快递进村”的破局,是市中区纪委监委以“小切口”推动“大治理”的生动缩影。”据市中区纪委监委委员韩小川介绍,针对民生问题往往涉及多部门职责,市中区纪委监委建立“分管领导+派驻(出)机构+职能部门”协同机制,按照“一实事一专班”原则推进,通过督导调研、蹲点监督

等方式,推动问题清单式管理、对账销号。对于跨层级、跨部门的民生事项,市中区纪委监委还深化“简单问题跟踪督办、重点问题协作督办、复杂问题提级督办”三级督办机制,确保问题解决直抵民生末梢。

今年以来,市中区纪委监委持续喊响“有事找纪检、解决靠组织”,聚焦16件群众身边具体实事,全面收集民生诉求,推动解决群众“急难愁盼”问题1万余个,用实打实的成效不断提升群众幸福感、获得感、安全感。

## 犍为35千伏九井变电站投运 惠及1568户居民

本报讯(税艳丽 记者 吴薇 文/图)日前,随着电网调度指令下达,乐山电力犍为公司35千伏九井变电站顺利投入运行。这一重点民生工程的投运,标志着犍为县农村电网升级取得又一重要进展,为迎峰度冬期间电网安全稳定运行再添保障。

据了解,新建的35千伏九井变电站位于九井镇永丰村二组,是犍为县推进农村电网升级的关键项目。该项目采用先进的预制舱集成站模式,在提升施工效率与设备可靠性的同时,配备了完善的电力设施:包括1台容量8000千伏安的主



乐山电力犍为公司调度中心员工合上主变开关。

**我为群众办实事**

## “三网融合”激活乡村振兴“一池春水” 我市农村产权交易服务体系全面建成

本报讯(记者 徐珍)12月11日,成都(乐山)农村产权交易所(以下简称“乐山农交所”)峨边服务中心挂牌运营,标志着我市“农村产权+农业社会化服务+农村金融”的“三网融合”服务体系全面建成,为深化农村改革、赋能乡村振兴提供了有力支撑。

该体系以乐山农交所为运营中

枢,通过统一的数字平台,将产权流转、社会化服务与农村金融有机结合,精准破解了农业产业发展中“谁来种地”“地怎么种”“钱从哪来”三大核心难题。它通过盘活农村“沉睡”的资源资产,引导社会资源为产业配套,并提供坚实的金融支撑,有效将资源转化为村集体经济发展的核心资本。

惠及于民。

截至目前,这张覆盖市、县、乡、村的服务网络已建立县级服务中心11个、镇级服务站点122个、村级服务点1020个。体系运行成效显著:已完成涉农项目入场交易2364宗,交易金额达20.95亿元;为涉农主体融资110余笔,贷款金额超6000万元;累计为集体经济实现增收1.23亿元,让改革成

未来,乐山农交所将继续深化拓展“三网融合”体系,推动与农村集体“三资”监管平台整合,向“多网融合”升级。同时,将积极对接成渝地区双城经济圈,引导更多社会资本投入乐山农业,持续激发共同富裕的内生动力,绘就乡村振兴新画卷。

## 通江片区优质地块1.71亿元成交

本报讯(记者 倪珉)12月10日,乐山中心城区及高新区8宗重点地块在乐山市土地矿权交易中心依次落槌。此次出让地块包含4宗城镇住宅用地,2宗交通场站用地及2宗商业用地。其中,“乐山中心城区通江片区凤凰路北段东侧、通江街北侧TJC(C)-06号地块”最终以1.71亿元被四川峨胜房地产开发有限公司成功竞得。

通江片区作为乐山城市北门户与山水宜居新区,是近年土地供应的核心区域。这里不仅依托乐山万达广场形成都市副中心商圈,更聚集

了从幼儿园到重点高中的全链条教育资源;加之竹公溪滨水空间、山水通廊的规划建设,已成为开发商角逐的“价值高地”。

此次通江片区地块受市场高度关注,与其优质先天条件密不可分。该地块配建的5.31亩公园绿地与通江公园无缝衔接,35%以上的绿地率搭配不超过60米的建筑高度限制,从规划层面就为低密洋房、品质小高层等高端产品提供了适配基础,将为未来居住者预留充足的生态空间与通透视野。

## 2025年乐山市级幸福河湖名单发布

本报讯(记者 徐梓胜)近日,乐山市河长制办公室发布2025年乐山市级幸福河湖名单。经县级自评、市级评定复核及公示等规范流程,市中区段岷江:起点为悦来镇犁头湾村六组,终点为大佛街道王坝子;市中区段大渡河:起点为水口镇小罗坝,终点为大佛街道肖公嘴;市中区段青衣江:起点为苏稽镇牛头堰附近,终点为大佛街道草鞋渡(滟澜洲);夹江县龙头河:起点为夹江县黄土镇漹江社区,终点为甘江镇弱漹村。

幸福河湖建设是提升水生态质量、拓展群众亲水空间的民生工程。此次幸福河湖评选,是乐山市落实中央、省、市级总河长令工作部署的具体实践,评选严格按照《幸福河湖建设项目实施意见(试行)》《乐山市级幸福河湖评定工作方案(试行)》开展,在各地完成县级自评后,市河长制办公室对申报的4条(段)候选河湖进行了专业评定复核,最终确定入选名单并完成公示。

## 营造诚信经营环境

乐山高新区:

### “互联网+AI” 为食品安全筑牢智慧防线

本报讯(记者 吴薇)为进一步深化可视化非现场监管,以科技赋能食品安全治理,近日,市市场监管局高新区分局联合安谷镇,组织辖区餐饮服务、食品销售、生产加工等150余家经营主体,共商“互联网+AI监管”推进举措,以智慧化手段提升监管效能和企业自律水平。

会上,市市场监管局高新区分局相关负责人解读了“互联网+AI监管”在食品安全领域的应用意义,结合近期辖区食品安全监管案例,深入剖析传统监管模式下存在的巡查效率低、隐蔽问题难发现等痛点,着重强调AI技术对实现“全天候、无死角”监管的关键作用。随后,技

术人员向参会者讲解了设备安装标准、数据接入流程及网络服务保障等内容,演示了AI监管系统在后厨操作规范识别、食材储存合规监测、从业人员健康管理等方面的实际功能。

据悉,市市场监管局高新区分局将持续跟踪指导“互联网+AI监管”系统的落地应用,分批推进辖区内食品生产经营户积极参与,逐步扩大监管覆盖范围,织密智慧监管网络,以科技赋能为抓手,推动形成政府监管、企业自律、公众参与的食品安全社会共治新格局,切实为辖区群众筑牢食品安全防线,营造安全、放心的消费环境。



# 垃圾分类益处多 环境保护靠你我



乐山日报公益广告